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Přiznávám bez mučení, projekt S knížkou do života (Bookstart) je moje srdcovka. Nápad se mi líbil od
samého začátku a líbí se mi stále více. Proč vlastně? Je mi velmi sympatické nasazení všech lidí ze
SKIP, kteří u vzniku projektu stáli. Hledali jeho tvář pro české knihovny, hledali sponzory a donátory,
aby se nultý ročník vůbec mohl uskutečnit. Vytvořili web [8] a facebook [9] projektu a snaží se
myšlenku společného čtení dospělých těm nejmenším dětem šířit na různých platformách, mezi
rodiči, mezi knihovníky, mezi politiky. Nejenže máme už třetí generaci dárkové sady pro právě
narozené děti, ale v letošním roce bude připravena i sada pro děti tříleté.

V ostravské knihovně [10] jsem našla spřízněné duše, řadu kolegyň myšlenka „vytvářet“ čtenáře od
nejútlejšího věku oslovila a přidaly si tak dobrovolně spoustu práce navíc. Kromě toho, že pravidelně
nosily sady na vítání občánků, kde je osobně předávaly, daly vzniknout řadě klubů pro rodiče s dětmi
od narození do šesti let. Tyto kluby se díky jejich nadšení pravidelně schází, mají svůj program, své
maskoty a své velké příznivce jak mezi rodiči, tak mezi dětmi. Ani v tomto článku není prostor je
všechny vyjmenovat, ale neodpustím si uvést jedno jméno. Helena Dlouhá stojí u projektu od
samého začátku, pomáhala vytvořit web a facebook projektu, které dodnes pravidelně doplňuje
o aktuální informace. Vytváří Zpravodaj [11], eviduje všechny zapojené knihovny a komunikuje
s nimi. Jezdí na semináře a předává know-how. Se svými kolegy také chodí na vítání občánků a už se
jim povedlo přivést do naší knihovny nové malé čtenáře a jejich rodiče.

Podporu projekt našel u zřizovatele Knihovny města Ostravy, tedy statutárního města Ostravy, které
mimořádnou dotací zafinancovalo nákup tří tisíc sad. Postupně jsme začali sady rozdávat na vítání
občánků a také v knihovnách. Bohužel od jara 2020 bylo vítání občánků zrušeno a knihovny byly na
dlouhou dobu také uzavřeny. Krátká letní epizoda, která nám umožnila sady opět předávat, nám
jednak dopřála zažít pocit radosti ze setkávání s rodiči, kteří naši snahu přijímali obecně kladně
a s radostí, ale také jsme si uvědomili, že potřebujeme s předáváním sad v tak vysokém počtu
pomoci. A tak nás napadlo, že se zkusíme spojit s ostravskými porodnicemi.

Jako první jsme oslovili Městskou nemocnici Ostrava [12]. Vyrazila jsem s ukázkou sady a lehkými
obavami za vrchní sestrou porodního oddělení. Její reakce však byla vstřícná, domluvili jsme rychle
a věcně postup předání sad, mediální prezentaci a datum, kdy čtyři sta sad do porodnice přivezeme.
Den D nadešel, balíky jsme se statným kolegou přivezli do porodnice a chystali se k odchodu. Jenže
© Svaz knihovníků a informačních pracovníků ČR, 2017–2024
ISSN 1213-5828 Strana 1 z 6

https://bulletinskip.skipcr.cz/vsechna-cisla/prohlizet-cisla/2020-rocnik-29-cislo-2/s-knizkou-do-zivota-az-do-ostravske-porodnice
https://bulletinskip.skipcr.cz/vsechna-cisla/autori/sabelova-miroslava
https://bulletinskip.skipcr.cz/vsechna-cisla/prohlizet-cisla/2020-rocnik-29-cislo-2
https://bulletinskip.skipcr.cz/vsechna-cisla/rubriky/celostatni-akce
https://bulletinskip.skipcr.cz/vsechna-cisla/klicova-slova/knihovna-mesta-ostravy
https://bulletinskip.skipcr.cz/vsechna-cisla/klicova-slova/s-knizkou-do-zivota
https://bulletinskip.skipcr.cz/vsechna-cisla/regiony/10-region-moravskoslezskeho-olomouckeho-kraje
http://www.sknizkoudozivota.cz/
https://www.facebook.com/sknizkoudozivota/
http://kmo.cz/
https://www.sknizkoudozivota.cz/zpravodaj/
https://www.mnof.cz/


S knížkou do života až do ostravské porodnice?
Bulletin SKIP  (https://bulletinskip.skipcr.cz)

našemu projektu fandí nejen vrchní sestra Mgr. Markéta Hemzová, ale také primář oddělení
MUDr. Marek Ožana. Takže nás čekalo nejen předání sad a focení pro sociální sítě nemocnice, ale
nečekaně také předávání sad přímo na pokojích maminkám a jejich miminkům. Určitě se mi
nebudete divit, že jsem ještě odpoledne měla úsměv na rtech a opravdu dobrou náladu. Na jedné
fotce dost kulím oči – maminka vypadající velmi mladě mi totiž právě říká, že už má doma dvě děti
a svému třetímu dítku bude také číst – stejně jako čte jeho starším sestřičkám. A tak se nám
nemůžete divit, že atakujeme další porodnici ve Vítkovické nemocnici a k Vánocům si „nadělíme“
nemocnici fakultní.

[13]
Počtu sad se primář MUDr. Marek Ožana a hlavní sestra Mgr. Markéta Hemzová nezalekli
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[14]
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[15]   [16]
Předávání sad maminkám je radostné a milé
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[16]
Rodičům i dětem se obsah sady líbí

Začít s projektem S knížkou do života (Bookstart) je určitě nelehké rozhodnutí. I u nás má řada
kolegů a kolegyň strach, že pro práci s tak malými dětmi nemají kompetence. Neví, jak si pro tak
různorodou skupinu přítomných rodičů a dětí dobře připravit program schůzek v klubech. Myslí si, že
nemají dostatečně velké prostory, vybavení, nápady atd. Jejich obavám naprosto rozumím. Ale
skupina lidí, kteří se kolem projektu pohybují, myslí i na tyto oblasti. Rady si zájemci mohou najit na
webu a facebooku projektu nebo v metodických příručkách, které byly speciálně kvůli projektu
připraveny. Knihovnická komunita ani v této oblasti nezklamala a sdílí příklady dobré praxe, rady
a nápady. A tak si přeji, abychom S knížkou do života v dalších letech došli do mnoha rodin, myslí
a srdcí, aby se knížka stala nedílnou součástí společných chvil v rodinách s malými dětmi a náš
projekt pomáhal a těšil a přes všechny překážky, které je třeba překonat, nám všem přinesl důvod
k radosti a úsměvu.

Autorkou fotografií je Lucie Branná z Městské nemocnice Ostrava.
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